
 صحبت دو ماه قبل نظام‌وظیفه 
با باشگاه درباره سربازها 

هشداری که آبی‌ها 
جدی نگرفتند

ــر  ــتقلال به‌خاط ــن اس ــه دو بازیک ــرایطی ک در ش

مشمول شدن در آستانه جدایی هستند، 

سوال‌های زیادی مطرح شده که فعا جواب 

مشخصی به آن داده نشده است، ازجمله 

اینکه چرا مدیران استقلال دیر به فکر رایزنی 

ــا اینکه چرا این  ــد ی ــرای حل مشکل افتادن ب

احتمال را ندادند که دو مدافع اصلی ممکن 

ــع  ــذب مداف ــه ج ــدام ب ــوند و اق ــرباز ش ــت س اس

ــر از  ــی دیگ ــی یک ــرایط حت ــن ش ــد و در ای نکردن

ــی را  ــارف آغاس ــی ع ــود یعن ــی خ ــان میان مدافع

هم از دست دادند؟ 

باشگاه  مدیران  می‌گویند  منابع  برخی 

استعلام‌هایی گرفتند و به آنها در آن زمان 

اعام شد که به احتمال زیاد خطری این دو 

ــه  ــاری ک ــق اخب ــد. طب ــد نمی‌کن ــع را تهدی مداف

»فرهیختگان« کسب کرده، حدود دو ماه قبل 

یکی از مسئولان نظام‌وظیفه به اطاع مدیران 

استقلال رساند که ممکن است این دو بازیکن 

جدا شوند اما این هشدار چندان جدی گرفته 

نشد؛ چراکه درظاهر مدیران باشگاه در آن 

مقطع معتقد بودند که قرار نیست مرادمند 

و یزدانی جایی بروند ولی اوضاع مطابق میل 

آنها پیش نرفت و حالا استقلالی‌ها به‌خصوص 

مربیان این تیم نگران وضعیت تیم در مسابقات 

آینده هستند؛ چراکه با رفتن آغاسی به فولاد 

و سرباز شدن مرادمند و یزدانی عما این 

ــا  ــرار دارد و فع ــی ق ــورس قهرمان ــه در ک ــم ک تی

صدرنشین لیگ برتر است، در فاز دفاعی با 

مشکل اساسی مواجه خواهد شد.

خبر تکراری بود اما کوتاه؛ با اعلام کادرفنی تیم فوتبال استقلال، وریا غفوری 

به‌دلیل تخلف انضباطی در تمرین روز دوشنبه دوم اسفند ۱۴۰۰ در اختیار 

باشگاه استقلال قرار گرفته و مجوز شرکت در تمرینات این تیم را نخواهد داشت. 

درواقع تیم استقلال فردا از هفته نوزدهم لیگ برتر میزبان فجرسپاسی است و این 

بازی روز چهارشنبه ۴ اسفند و از ساعت ۱۹ در ورزشگاه آزادی برگزار می‌شود، 

این درحالی است که به جز غفوری، برای این دیدار احتمالا استقلال نمی‌تواند 

از مدافعان سرباز خود استفاده کند و از سوی دیگر نیز با اعلام فرهاد مجیدی، 

دانشگر و جلالی هم به‌خاطر مصدومیت و سرماخوردگی به احتمال زیاد به این 

دیدار نخواهند رسید تا روزهای سخت و پرچالش استقلال برای ادامه فصل 

بیست‌ویکم در فاصله یک‌سوم پایانی این رقابت‌ها تازه آغاز شود. 

براساس همین و به گواه تاریخ، این اولین‌باری نیست که فرهاد مجیدی با ارکان 

باشگاه از مدیران تا مربیان و بازیکنان استقلال با چالش جدی مواجه می‌شود 

و گاه در حیطه بازیکنان، آنها را در اختیار باشگاه قرار می‌دهد. 

 اصول خاص فرهاد

همان‌طور که در بالا نوشتیم، این برای اولین‌بار نیست که مجیدی با ارکان باشگاه 

به مشکل می‌خورد و در گذشته و در همین چند فصل اخیر به دفعات بازیکنان 

دیگری را نیز در اختیار باشگاه گذاشته بود. البته اختلاف با مدیران و گاه مربیان 

و اعضای کادرفنی نیز نشان می‌دهد شاید مجیدی از بابت اصولی دارد که 

حاضر نیست کسی آنها را خدشه‌دار کند؛ این موضوع زمینه‌ساز مشکلات بعدی 

شده یا اینکه سرمربی استقلال مثل دوران بازیگری هنوز هم از روحیه حساسی 

برخوردار است و همین موضوع باعث شده تا هر حرکت و هر حرفی را برنتابد. 

به همین بهانه و درگیری مجیدی با غفوری، تمامی اختلافات و چالش‌های 

یکی دو فصل اخیر بین فرهاد مجیدی با همه آنهایی را که به نوعی با باشگاه 

استقلال سروکار داشتند، در ادامه می‌خوانیم. 

 مجیدی و بازیکنان باتجربه

در این مدت اخیر فرهاد مجیدی به جز غفوری، بازیکنان زیادی را در اختیار 

باشگاه قرار داد؛ از رشید مظاهری و بابک مرادی تا محمد دانشگر و برخی دیگر 

از بازیکنان که به دلایل مسائل مختلف از سوی کادرفنی با جرایم انضباطی و به 

همین دلیل از سوی باشگاه با جرایم مالی مواجه شدند. 

اوج دعواهای مجیدی با بازیکنان در این مدت به ماجراهای او با محمد دانشگر 

در فصل نوزدهم مربوط می‌شود تا جایی که گمانه‌زنی‌ها برای فصول بعدی 

درصورت ماندگاری مجیدی به قطع همکاری با دانشگر مربوط می‌شد اما در 

هر صورت بعد از جدایی و بازگشت دوباره مجیدی، دانشگر هم ماند و در دوره 

جدید نشان داد که به‌طورکلی متحول شده و با آن بازیکن سال‌های قبل حداقل 

از لحاظ اخلاقی فرق کرده است. 

همچنین مشکل مجیدی و البته بسیاری از استقلالی‌ها با مظاهری نیز به روزی 

برمی‌گردد که این گلر هنگام اعزام تیم به امارات برای برپایی اردوی تدارکاتی و 

بازی با الهلال از مرحله یک‌هشتم نهایی لیگ قهرمانان آسیا از این کار ممانعت 

به عمل آورده و از آنجا ماجراهای غمناک مظاهری با استقلالی‌ها آغاز شده که 

درنهایت منجر به جدایی این بازیکن از استقلال شد. از سوی دیگر بازیکنان 

دیگری مانند شیخ دیاباته، بابک مرادی، احمد موسوی و برخی بازیکنان دیگر 

در مقاطع مختلف با مجیدی دچار مشکل شده و جالب اینکه هیچ‌کدام از آنها 

امروز در این تیم بازی نمی‌کنند. 

نکته دیگر اینکه در پیش‌فصل رقابت‌های امسال مجیدی در زمان تمدید قرارداد 

با بسیاری از ستاره‌های تیمش با آنها هم دچار چالش شده و با توجه به ارقامی 

که این‌دسته از بازیکنان برای تمدید قرارداد مطرح کرده بودند، نسبت به این 

حرکت‌شان هشدار داد و به دفعات به‌صورت ضمنی اعلام کرد استقلال جای 

بازیکنانی است که عاشق این تیم هستند نه کسانی که برای این تیم شرط و 

شروط مالی تعیین می‌کنند. 

مجیدی و جوانان می‌گویند سرمربی استقلال عاشق بازی بازیکنان جوان است 

و سعی می‌کند تحت هر شرایطی از آنها در ترکیب تیمش استفاده کند. براساس 

همین نیز او در این چند فصل که در استقلال کار می‌کند، سعی کرد جوان‌های 

مستعدی را نیز جذب باشگاه کند تا به نوعی آنها را هم محک بزند. اما در ادامه 

رد کردن بازیکنانی مانند پورحمیدی، خادم‌پور، رابط، آزادی، بلبلی و... و عدم 

استفاده از نفراتی مانند آذری و خاقانی و... نیز نشان داد شاید این فرضیه فقط 

در زمان‌هایی درست باشد که کار حساس نشده و در مقاطع مهم، مجیدی هم 

مثل هر مربی دیگری سراغ ستاره‌ها رفته و خیلی اهمیتی به جوان‌تر‌ها نمی‌دهد. 

 مجیدی و مدیران

در این مدتی که فرهاد مجیدی به‌عنوان سرمربی استقلال انتخاب شده و در 

مقاطع مختلف، این چهره بیشترین دعوا را با مدیران وقت باشگاه داشته است. 

این روزها درظاهر بین فرهاد و سردار آجرلو صلح و صفا برقرار است؛ اما در گذشته 

نه‌چندان دور دعوا با مدیران وقت، تیم را از لحاظ فنی چنان دچار چالش کرد 

که هنوز هم که هنوز است، خیلی‌ها، عدم قهرمانی در رقابت‌های جام‌حذفی 

در دو فصل اخیر و عدم توفیق در لیگ قهرمانان و چه‌بسا لیگ برتر در فصول 

اخیر را به این مسائل ربط داده و معتقدند اگر مجیدی با سعه‌صدر بیشتری با 

مسائل در زمان مدیریت سعادتمند برخورد می‌کرد، استقلال می‌توانست تراکتور 

را در فینال حذفی از پیش‌رو بردارد و با سرمربی اصلی خود راهی لیگ قهرمانان 

شود و در سال بعد نیز اگر جار و جنجال‌ها با مددی و ملکیان و فریادشیران نبود 

و مجیدی با سیاست به نحوی آنها و اقدامات‌شان را نادیده می‌گرفت، این تیم 

برای دیدار فینال حذفی مقابل فولاد نیز از تمرکز بیشتری برخوردار می‌شد و 

قطعا می‌توانست به قهرمانی‌های خود در این رقابت‌ها اضافه کند و چه‌بسا در 

دیدار مقابل الهلال نیز با وضعیت بهتری به میدان می‌رفت. 

 مجیدی و مربیان

در این چند سال فرهاد با مربیانی مانند فرشاد مجیدی و حتی برادرش فرزاد 

مجیدی نیز دچار مشکلاتی شده تا جایی که آنها را هم در اختیار باشگاه گذاشت. 

فرهاد فصل گذشته در دیداری که در اراک برگزار شد به‌خاطر اتفاقات شب 

بازی فرشاد ماجدی را در اختیار باشگاه قرار داد و سپس در چند مقطع فرزاد 

را به‌خاطر بی‌انضباطی‌های انجام‌شده جریمه کرد تا نشان بدهد درخصوص 

برخی مسائل با برادرش هم شوخی ندارد. 

 مجیدی و پیشکسوتان

در این مدت اخیر استقلال نتایج خوبی را کسب کرده است تا جایی که جای 

هیچ حرف و حدیثی باقی نماند اما زیبا بازی نکردن استقلال در همین مدت 

باعث شده است تا برخی پیشکسوتان به کادرفنی حمله کنند و توصیه‌هایی 

را به آنها داشته باشند و همین موضوع باعث شد در نشست خبری یکی از 

دیدارهای استقلال در لیگ برتر، فرهاد مجیدی از برخی پیشکسوتان به‌عنوان 

فرگوسن‌های وطنی نام ببرد تا نشان بدهد از ظرفیت‌های لازم برای اختلاف‌نظر 

با قدیمی‌های باشگاه هم برخوردار است. 
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خبرنگار گروه ورزش

هفته نوزدهم رقابت‌های لیگ برتر درحالی امروز آغاز می‌شود که این دیدارها 

تحت‌تاثیر عدم همراهی دو بازیکن استقلال برای دیدار این تیم مقابل فجرسپاسی 

به‌خاطر مشمولیت آنها قرار گرفته و از آنجایی که آنها باید خود را به سازمان نظام 

وظیفه معرفی کنند، احتمالا استقلال این دو بازیکن را به‌همراه نخواهد داشت. 

ازسوی دیگر به‌قول پیشکسوت سرخابی‌ها ادامه این فضاسازی‌ها تبعاتی را در پی 

خواهد داشت که موجب می‌شود سایر تیم‌های دیگر هم گرفتار شوند. این هفته 

پرسپولیس هم که در کورس قهرمانی رقابت نزدیکی با استقلال دارد در سیرجان 

باید در یک بازی حساس به مصاف گل‌گهر برود. به بهانه دیدارهای هفته نوزدهم 

به‌خصوص دیدار سرخابی‌ها مقابل حریفان شیرازی و سیرجانی دقایقی با غلامرضا 

فتح‌آبادی به صحبت پرداختیم. گفت‌وگوی »فرهیختگان« با مهاجم سال‌های دور 

استقلال و پرسپولیس را در ادامه می‌خوانید.

صحبت را از دیدار استقلال مقابل فجرسپاسی آغاز کنیم. فکر می‌کنید چه نتیجه‌ای 

در غیاب دو مدافع سرباز استقلال در این دیدار به‎دست بیاید؟

به هر حال تیمی که در همه فصل و تا اینجای کار از سه مدافع میانی ثابت استفاده کرده و به 

این ترتیب شکل پیدا کرده و بهترین آمار را دارد مطمئن باشید نبودن دو نفر در خط‌دفاعی از 

این جمع باعث می‌شود ضربه جبران‌ناپذیری به این تیم وارد شود اما از آنجایی که این مسابقه 

در تهران برگزار می‌شود و فجرسپاسی نیز معمولا در تهران مقابل استقلال نتیجه نگرفته است، 

اگر فرهاد باهوش‌تر و با تدبیر بیشتری عمل کند و به‌جای این دو نفر از بازیکنانی مانند روزبه 

چشمی یا آمانوف استفاده کند و اگر بتواند به‌خوبی تیمش را دوباره شکل دهد و درصورتی که 

استقلال در این دیدار گل نخورد، به هر طریق ممکن می‌تواند در میانه میدان و خط‌حمله کار 

را درآورده و با گلزنی سه‌امتیاز مسابقه را ازآن خود کند، هرچند این صحبت‌ها را با احترام به 

تیم فجرسپاسی، سرمربی و بازیکنان این تیم عرض می‌کنم اما معتقدم استقلال کار سختی 

را مقابل فجر ندارد. در هر صورت تیم شیرازی برای سال اول عملکرد بدی نداشته اما با تقویت 

می‌تواند در فصول بعدی حرف‌های زیادی برای گفتن داشته باشد. 

در هر صورت دو مهره دفاعی استقلال که از ارکان موفقیت این تیم محسوب می‌شوند 

دراختیار فرهاد مجیدی نخواهند بود؛ فکر نمی‌کنید کار خیلی سخت می‌شود؟

کار دشوار است اما مجیدی فکر کند دو بازیکن خود را به دلایل دیگر مثل مصدومیت و 

محرومیت از دست داده و باید خلأ آنها را به هر شکل ممکن پر کند. به‌طور مثال می‌تواند از 

بازیکنان چندپسته استفاده کند تا دوباره در ادامه استقلال به شکل گذشته خود برگشته 

و احتمالا تکلیف سربازان این تیم هم مشخص شود، هرچند اگر هم آنها در بازی مقابل 

فجرسپاسی نباشند از دیدارهای بعدی می‌توانند این تیم را همراهی کنند چون الان یک‌جور 

افشاگری راه افتاده و امروز در اخبار خواندم که می‌گفتند وحید امیری هم معافیت ندارد یا 

مثلا همین رامین رضاییان که از شما می‌پرسم رضاییان کجا سربازی رفته است؟

گفته می‌شود در زمان عضویت در تیم صبای قم خدمت خود را پشت‌سر گذاشته 

است. 

صباباتری زمانی که تهران بود یک تیم نظامی به‌شمار می‌رفت نه صبای قم و رامین هم در 

صبای قم درحالی بازی می‌کرد که من خودم مربی این تیم بودم و این بازیکن هم در دفاع 

راست برای ما بازی می‌کرد، بنابراین اگر کسی ورود کند رضاییان هم باید جواب بدهد و من 

فکر می‌کنم درنهایت به‌واسطه اقدام قانونی استقلالی‌ها، مشکل بازیکنان سرباز این تیم 

حل‌وفصل شود تا مسائل بعدی هم به بیرون درز پیدا نکند، چون اگر افشاگری‌ها ادامه 

داشته باشد مطمئنا تبعات آن دامن همه تیم‌ها را گرفته و همین قصه رضاییان یا وحید 

امیری پیش می‌آید. 

به دیدار پرسپولیس مقابل گل‌گهر سیرجان برسیم. این دیدار را چطور ارزیابی 

می‌کنید؟ به‌نظر می‌رسد کار یحیی و شاگردانش در سیرجان راحت نیست؟

 من معتقدم گل‌محمدی بهترین نفرات را دارد. تیمی که برانکو پایه و فونداسیون آن را بنا 

نهاد و تحویل کالدرون داد و سپس به یحیی رسید هیچ‌وقت استخوان‌بندی آن تغییر نکرد 

اگرچه شاخ‌وبرگ‌ها رفتند اما کسانی که اساس موفقیت‌های پرسپولیس در سال‌های اخیر 

بودند ماندند و الان هم این تیم مدعی جدی قهرمانی محسوب می‌شود. در هر صورت امروز 

پرسپولیس با تیمی بازی دارد که در دور برگشت نتایج بسیار خوبی گرفته و در دور رفت هم در 

تهران یک‌امتیاز حساس در مقطعی حساس از پرسپولیس گرفت. با همه این تفاسیر به‌نظر 

من این بازی برای هر دو تیم گل‌گهر و پرسپولیس بازی مرگ و زندگی به‌شمار می‌رود، هرچند 

سپاهان هم پشت ‌گوش پرسپولیس است و اگرچه بازی‌های زیبا و دلچسبی را ارائه می‌دهد 

اما چون در برخی دیدارها نتیجه لازم را نگرفته حالا از کورس قهرمانی عقب افتاده است. 

به‌عنوان یک مهاجم سال‌های دور فکر می‌کنید پرسپولیس این روزها با مشکل 

گلزنی مواجه است، چون کادرفنی این تیم عقیده دارد به هر شکل ممکن باید یک 

مهاجم جذب پرسپولیس ‌شود؟

به هر صورت عیسی آل‌کثیر در نیم‌فصل اول این تیم را همراهی می‌کرد اما به‌خاطر مصدومیت 

این بازیکن دراختیار پرسپولیس نیست. معتقدم که این بازیکن باید درمان کند و یحیی هم 

ریسک نمی‌کند اگرچه با توجه به سن‌وسال عیسی اگر او بخواهد جراحی کند مطمئنا 

عقب خواهد افتاد. با همه این احوال به‌نظر من حامد پاکدل و مهدی عبدی می‌توانند زوج 

خوبی را در پرسپولیس تشکیل دهند هرچند اگر یک سرزن به خط‌حمله پرسپولیس اضافه 

شود برای این تیم بهتر خواهد بود و در ادامه کار را برای قهرمانی این تیم راحت خواهد کرد. 

 کمی هم درباره رضا اسدی صحبت کنیم. او این روزها با انتقادهای زیادی مواجه شده 

است. عملکرد این بازیکن را چطور می‌بینید؟

او آن بازیکنی که در گذشته جنگنده و با قابلیت‌های بالا می‌دیدیم، نیست. حالا نمی‌دانم 

در تمرینات چه گذشته است یا چرا به این بازیکن بی‌مهری شده؛ من از این موارد خبر ندارم 

و شاید هم به‌خاطر فشاری که روی دوش او بود تا به بخواهد جای نوراللهی را پر کند این 

اتفاق افتاده است، اما در هر صورت گلی که او زد و رفتارش بعد از آن نشان داد کمی عصبی 

است و احتمال می‌دهم آخر فصل این بازیکن از پرسپولیس جدا بشود. 

ناراحتی کاپیتان استقلال مربوط به پیش‌فصل است 

من آماده‌ام ولی دنبال حردانی هستند
تمرین دوشنبه گذشته استقلال تحت‌تاثیر یک اتفاق برگزار شد و درحالی‌که همه منتظر اخبار خوش حل مشکلات سربازی مدافعان آبی‌ها بودند به یکباره خبر 

ناخوشایند دیگری منتشر شد که براساس آن فرهاد مجیدی کاپیتان این تیم را به‌دلیل یک حرکت و به‌خاطر مسائل انضباطی در اختیار باشگاه گذاشته است. 

ماجرا از این قرار بود که در جریان تمرین تیمی آبی‌ها، ضربه یکی از بازیکنان موجب می‌شود کاپیتان آبی‌ها از کوره در رفته و عصبانی بشود. این موضوع ادامه‌دار 

شده و غفوری که از این موضوع عصبی می‌شود، کاور را به زمین کوبیده و راهی رختکن می‌شود و این اتفاق خشم سرمربی را به‌همراه داشت تا درنهایت مجیدی 

تصمیم بگیرد کاپیتان استقلال را جریمه کرده و در اختیار باشگاه بگذارد. 

در ادامه و زمانی که کانال باشگاه استقلال اعلام کرد که وریا غفوری به‌دلیل تخلف انضباطی در تمرین در اختیار باشگاه قرار گرفته و مجوز شرکت در تمرینات 

این تیم را نخواهد داشت؛ بعد از دقایقی وریا که به‌شدت عصبانی و ناراحت بود، اقدام به آنفالو کردن صفحه فرهاد مجیدی و باشگاه استقلال در اینستاگرام کرد 

تا ناراحتی‌اش را از تصمیم سرمربی استقلال علنی کند. گفته می‌شود که وریا با یک جریمه نقدی به تمرینات بازخواهد گشت؛ اما باید دید در آینده چه اتفاقاتی 

رخ می‌دهد. با همه این تفاسیر و با اقدام استقلالی‌ها در فضای مجازی که سعی کردند در آستانه دیدارهای حساس بعدی و درحالی‌که 2 بازیکن مطرح دیگر 

این تیم نیز در شرف جدایی هستند، به این غائله خاتمه داده و با اقدامات خود در فضای مجازی سعی کردند بین سرمربی و کاپیتان خود یک‌بار دیگر وفاق و 

همدلی به وجود بیاورند که حالا براساس شنیده‌ها گویا سوءتفاهم‌ها برطرف شده و وریا بعد از دیدار با فجرسپاسی دوباره به تمرینات بازخواهد گشت. هرچند 

لازم به ذکر است که تلاش‌ها در فضای مجازی تا حدی جو را خوابانده؛ چراکه کاپیتان آبی‌ها دوباره پیج باشگاه را فالو کرد. 

طبق اطلاعات »فرهیختگان«، وریا غفوری از همان پیش‌فصل که صحبت از جذب صالح حردانی مطرح بود، نسبت به این امر بارها ابراز نگرانی و اظهار ناراحتی 

کرده و این واکنش را داشت که وقتی در اوج آمادگی قرار دارد چرا باید بازیکن دیگری در پست او برای استقلال درنظر گرفته شود! بعد از جذب حردانی و 

نیمکت‌نشینی غفوری هم عصبانیت او دوچندان شد و اتفاقی قابل پیش‌بینی رخ داد. 

چهارشنبه ۴ اسفند ١٤٠٠   شماره 35۴۲

درباره همه چالش‌های فرهاد مجیدی؛ مشکل از سرمربی آبی‌هاست یا بقیه؟! 

سه پنج حاشیه!

فتح‌آبادی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: صبای قم نظامی نبود که برای رضاییان خدمت محسوب شود

مشکل سربازها حل می‌شود تا بقیه تیم‌ها گرفتار نشوند!
استقلال کار راحتی دارد، گل‌گهر-پرسپولیس بازی مرگ و زندگی است


